

护航“三夏” 周口交警在行动

□记者 任富强 陈永团
通讯员 赵辉 文/图

“您好师傅，辛苦了！这是我们制作的警民联系卡，上面有我们的联系方式，如需帮助，请及时和我们联系，我们将竭诚为您提供帮助。”6月3日，在川汇区城南街道办事处刘方平村口，一张印有市交警支队支队长联系方式的警民联系卡由民警在田间地头发放给农机手。

这是今年“三夏”期间周口交警采取的一项联系群众、为群众纾难解困的措施。

据了解，为确保麦收农机通行安全、转场顺利，不影响今年麦收工作，为颗粒归仓赢得宝贵时间，市公安局交警支队迅速采取行动，制定护航“三夏”保通方案，全员压实路面，设立护航“三夏”服务站，全程提供高效服务，确保辖区交通秩序畅通，为“三夏”麦收有序进行提供坚实保障。

在全市各高速下站口，各交警大队民辅警严阵以待，随时做好护航开道准备。在各县市区交警大队联合辖区派出所、交通局以及农机局的工作人员设立的护航“三夏”服务站内，均配备有矿泉水、开水、急救箱、维修工具等，以备收割机师傅不时之需，为他们提供家的温暖，切实感受来自周口人民的关怀。

在国道、省道沿线，全市各交警大队加大路面巡逻力度，发现有过往收割机经过时，主动联系、提供帮助。针对出现故障的收割机，及时联系维修人员帮助解决问题，对于不清楚目的地的，第一时间驾驶警车开道引导，将他们顺利带到目的地，确保收割机安全畅行、顺利转场，为麦收工作顺利开展作出积极贡献。

此外，市公安局交警支队还主动做好部门联动，确保各类农机车辆顺利安全通行，引导收割机手和广大交通参与者自觉遵守道路交通法规。“三夏”期间，我市公安交警坚持24小时值班备勤，随时做好处置突发事件的准备工作；开展温情执法，切实为农机手解难事、办实事、做好事，为今年全市“三夏”工作贡献周口公安交警力量。



引导

护航

以案释法

川汇公安发布紧急预警 谨防利用“PS”技术合成“不雅照”诈骗

□记者 任富强 通讯员 张保全

本报讯 近期，市公安局川汇区分局接多位辖区居民反映称，接到陌生手机号码向其发送勒索信息进行诈骗。

据了解，骗子通过网络媒体上搜集不特定人员照片及相关信息，将得到的信息通过电脑软件合成技术，移花接木，制作受害人的“艳照”或“不雅视频”，以要散播、举报、告知亲友等为要挟对其进行敲诈勒索。或者发送勒索信息称：发送人是私家侦探，已通过秘密取证、跟踪调查掌握了对方“不光彩”的图像、视频资料，要挟受害人进行转账来摆平此事，如若不然将会把“艳照”或“不雅视频”发在网上进行曝光。

市公安局川汇区分局提醒，突然收到不明来源的照片、视频，要做到不听、不信、不转账。要加强保密意识，避免泄露个人隐私。犯罪嫌疑人一般是通过网络收集到受害者的照片和身份信息，再将照片与色情图片拼接，然后将拼接的色情图片发送给受害人，实施诈骗。遇到此类诈骗，注意及时完整保存图片、视频、文字等证据，及时拨打110报警或96110专线咨询。

表兄弟闹矛盾 民警8次调解化干戈

□记者 任富强 通讯员 张保全

本报讯 “远亲不如近邻，何况你们还有血缘关系……”近日，在市公安局川汇分局荷花路派出所调解室，民警、社区工作人员、网格员不厌其烦地劝说。

辖区居民丁某和理某是表兄弟，还是邻居，今年春节，理某到丁某家拜年，酒后说丁某不孝敬老人，言差语错中矛盾激化，继而发生短暂的肢体接触。

“当时我们也出警了，双方均表示这是‘家务事’，自己解决。”民警陈钟说，事后，丁某以自己挨打为由，要理某赔偿其10万元。

“魏所长对此十分重视，带领我和程建军分别到两家走访。”陈钟说，即便是发生在亲戚间的矛盾纠纷，也要特别对待、尽早化解、防止升级，杜绝民转刑案件发生。通过7次调解，双方表示基本可以原谅对方。

趁热打铁。5月29日上午，所长魏光辉牵头请来了社区工作人员、网格员，和民警一起，做一次“收官”调解。在大家的共同努力下，丁某和理某握手言和，二人积累了数月的怨气冰释前嫌。

周口公安 15小时破获系列跨区域盗窃案

□记者 任富强 通讯员 任君箫 何强

本报讯 “今年收小麦有保障了，俺丢失的新电动三轮车找到了，感谢警察同志啊！”6月1日上午，漯河市临颍县的崔某来到西华县公安局奉母派出所，将一面绣有“人民的卫士 盗贼的克星”字样的锦旗送到办案民警手中，感谢民警快速破案，帮他找回了被盗的全新电动三轮车。

前不久，奉母派出所接到110指令：辖区村民报警称，其准备收割小麦用的全新电动三轮车及车厢内的小型潜水泵、两盘水带被人偷走。所长刘鸿笙接警后，带领民警迅速到达

现场进行走访、侦查、研判，并在辖区内进行巡逻布控。

当刘鸿笙走访到黄泛区九站一农资店时，发现疑似两名犯罪嫌疑人伺机在店内实施盗窃。刘鸿笙立即进店和店老板交流，稳住二人，同时紧急调集警力，当机立断，对两名犯罪嫌疑人实施控制，进行突击审查。在强有力的证据面前，犯罪嫌疑人朱某交代了伙同犯罪嫌疑人刘某一起盗窃电动车、潜水泵的犯罪事实。

15个小时破了案，刘鸿笙当即对犯罪嫌疑人刘某进行突审，同时通知民警到许昌市鄢陵县陶城乡提取被盗车辆。经过进一步走访侦查、分析

研判后，刘鸿笙带领民警连夜驱车分别到长葛市、鄢陵县，将犯罪嫌疑人耿某、王某抓获并追回被盗车辆。

经过对4名犯罪嫌疑人进一步审讯，他们对在漯河、周口、许昌三地市结伙多次盗窃电动车、潜水泵的犯罪事实供认不讳。目前，4名犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施，案件正在进一步审理中。

麦收之际，奉母派出所把群众当“亲人”，把老百姓的事当成“心上事”，切实为群众办实事、解难事，紧盯近期各类困扰群众的侵财类案件不放松，及时破案、追赃挽损，抓获犯罪嫌疑人4人，追回被盗车辆9辆，破获连带案件10余起。